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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 28 DE SETEMBRO DE 

2007. 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de 2007, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz 
Antonio d’Avila; e com as seguintes presenças, do Sr. Vice-Diretor Prof. Fernando Luiz Pellegrini 
Pessoa; dos Professores Titulares, K. Rajagopal; Adelaide Maria S. Antunes; Ricardo de A. 
Medronho, Selma G. F. Leite; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Eliana Mossé 
Alhadeff; Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza; da Sra. Chefe do DEB Profª Maria Antonieta P. 
Gimenes Couto; Sra. Chefe DEQ Profª Verônica Maria de Araújo Calado; Sra. Chefe do DPI 
substituta Profa. Lídia Yokoyama; dos Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: 
Sr. Daniel Pomeroy; Sra. Ana Maria Carreiro; Sr. Antônio César Alves; do Representante da 
Comunidade Externa Dr. Isaac Plachta. Ausências justificadas: Profa. Titular Belkis Valdman e 
Prof. Nei Pereira Jr. EXPEDIENTE:  a) O Sr. Diretor informou que haverá eleições de Prof. 
Adjunto e Técnico Administrativo para a Congregação e de Técnico Administrativo para o 
Conselho Departamental; b) O Sr. Diretor informou que não está regulamentada a representação 
de Prof. Associado na Congregação; c) O Sr. Diretor informou da grande repercussão na 
Universidade de Aveiro, da premiação recebida pela Profa. Maria Alice, da entidade PSE – 
Process Systems Enterprise Ltda no 6º Congresso Europeu de Engenharia Química; d) O Sr. 
Diretor alertou aos Chefes de Departamento da solicitação de Professores Substitutos para 2008, 
cujo prazo de resposta é 31/10; e) O Sr. Diretor informou sobre a pesquisa que a FIRJAN estava 
fazendo junto ao corpo social da EQ a respeito da EVASÃO ESCOLAR. Informou também que o 
modelo de pesquisa utilizado foi apresentado em reunião do Conselho Consultivo; f) O Sr. Diretor 
falou sobre o módulo de interação com ex-alunos Alquimia (internet) que do ano de 2000, até 
hoje, já conta com 5.000 (cinco) mil alunos cadastrados. Informou também que está previsto para 
outubro/2007, o novo modelo; g) O Sr. Diretor informou que em função de economia, estava 
recebendo da Decania, uma relação de ramais que estavam autorizados a ligar para celular e 
fazer ligações DDI, os quais precisavam ser analisados e limitados ao mínimo possível. Palavra 
aos presentes: A Profa. Adelaide falou sobre o projeto que está em tramitação na Câmara sobre 
a Rede de Petroquímica, (rede de excelência em petroquímica). Deverá abrir em torno de 30.000 
(trinta) mil vagas para trabalhadores; A Profa. Antonieta informou que deveríamos aguardar a 
posição do CONSUNI para que os Prof. Associados pudessem ter representação na Congregação 
da EQ. Prof. Medronho informa que tem que alterar o Regimento da Congregação; A Profa. 
Adelaide falou da importância da participação de todos em responder à pesquisa de evasão 
escolar. PAUTA: 01) Aprovação da Ata de 31 de agosto de 2007. A ata foi aprovada. 02) 
Homologação do pedido de Implantação de disciplina de escolha restrita – EQE402 – 
Formação Industrial no Brasil. Relator: Chefe do DEQ Profa. Verônica Calado. Profa. Titular 
Adelaide Maria S. Antunes pediu vistas do processo. 03) Aprovação da Proposta de Banca da 
Progressão Horizontal da Profa. Suely Pereira de Freitas de Prof. Adjunto I para Prof. 
Adjunto II. Relator: Chefe do DEB Profa. Maria Antonieta P. G. Couto. Parecer: Senhores 
Membros da Congregação da Escola de Química: Trata o presente relato da aprovação da Banca 
para avaliação de Progressão Horizontal da Profa. SUELY PEREIRA FREITAS, na classe de 
Adjunto, do nível 1 para 2. A Banca, aprovada pelo Corpo Deliberativo do Departamento de 
Engenharia Química em 20/09/2007, é composta pelos seguintes membros: Prof. Dr. Carlos 
Augusto Guimarães Perlingeiro (Prof. Emérito/EQ/UFRJ); Profa. Dra. Maria Alice Zarur Coelho 
(Prof. Associado, DEB/EQ/UFRJ) Profa. Dra. Vânia Margareth Paschoalin (Prof. Adjunto 4, 
IQ/UFRJ). Tendo em vista que a composição da Comissão de Avaliação atende ao disposto na 
Resolução do Conselho Universitário no 02/89, sou de parecer favorável à sua aprovação. 
Aprovado por unanimidade. 04) Aprovação do pedido de renovação do Contrato do Professor 
Carlos Russo como Prof. Visitante. Relator: Chefe do DPI Prof. Osvaldo G. C. da Cunha. 
Parecer: Trata-se de solicitação do Departamento de Engenharia Bioquímica – DEB para a 
renovação do contrato do Prof. Carlos Russo, na modalidade de Professor Visitante, tipo 2 
(CPVT2). Tendo em vista que o pedido foi aprovado no Corpo Deliberativo do Departamento – 
que analisou o relatório de atividades relativo ao período inicial de contratação – e, também, por 
ser compatível com o § 1o do artigo 1o da resolução CEPG 01/2003, de 20 de maio de 2003, 
somos de parecer favorável à sua aprovação pela egrégia Congregação da Escola de Química. 
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Aprovado por unanimidade. 05) Homologação dos Convênios entre a UFRJ e as Empresas 
Analytical Solutions e Consultores HABILES Sistemas e Consultoria LTDA. Relator: 
Representante dos Servidores Técnicos Administrativos Eng. Químico Daniel Pomeroy. Parecer: 
Tendo em vista que os presentes Convênios atendem ao disposto na Lei Federal Nº 6494, de 07 
de dezembro de 1977 e, suas demais combinações, sou de parecer que devemos aprovar o 
pleito. Aprovados por unanimidade. 06) Homologação do Afastamento do País do Professor 
Ricardo de Andrade Medronho. Relator: Representante dos Profs. Adjuntos Profa. Eliana Mossé 
Alhadeff. Parecer: Trata-se de homologação de solicitação de afastamento do país do professor 
Ricardo de Andrade Medronho para proferir palestras no congresso BIOTECNOLOGIA HABANA 
07 e no Centro de Inmunologia Molecular (CIM), e de reunião para discussão de resultados de 
projeto conjunto UFRJ-CIM, em Havana, Cuba. O solicitante estará ausente no período de 04 a 15 
de novembro de 2007. Consta da documentação apresentada: ficha do MEC de solicitação de 
Afastamento do País, termo de compromisso e responsabilidade e declaração referente a não ter 
coincidência com o período de férias e cartas convite. Por considerar de extrema importância a 
participação de docentes desta Instituição Superior de Ensino em eventos cooperação 
internacional, sou de parecer favorável a presente homologação. Aprovado por unanimidade. 
EXTRA PAUTA: 01) Regularização do Boletim de Orientação dos Alunos da EQ referente à 
equivalência da Disciplina IQF244 - Físico Química I pela  Disciplina IQF Equilíbrio de Fases 
Sistemas Multicompostos. Relator: Mariana de Mattos Vieira Mello Souza. Parecer: Trata-se do 
pedido de regularização do Boletim de Orientação Acadêmica dos alunos da EQ, feito pela 
diretora adjunta de graduação, Profa. Rossana Odette Mattos Folly. A diretora solicita que os 
alunos que cursaram a disciplina IQF244- Físico-Química I sejam dispensados de cursar a 
disciplina IQF353- Equilíbrio de Fases Sistemas Multicompostos, visto que a disciplina IQF244 
tinha carga horária de 90 horas e a atual e equivalente (IQF241- Termodinâmica Clássica) tem 
uma carga horária de 60 horas. Sendo assim, sou de parecer favorável a sua aprovação. 
Aprovado por unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a sessão e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 28 de 
setembro de 2007. 


